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 بیومکانیک:
 

د های نازک هستنای دارای شکلی هلالی هستند که در قدام ضخیم و در کنارههای بین مهرهدر ناحیه سرویکال، دیسک :1سوال
شیارهایی نیز به  Uncovertebral jointsهایی از نواحی خارجی دیسک آنولوس فیبروزیوس وجود ندارد. در نواحی و در بخش

 اند )با جهت عمود فیبرهاهای آنولوس فیبروزوس به صورت متناوب کنار هم قرار گرفتهدارد. لایه صورت افقی داخل دیسک وجود
قوی است )برخلاف ناحیه لومبار( که ممکن است در اثر بیرون زدگی دیسک دچار آسیب  وصخیم  PLLبر هم(. در ناحیه سرویکال 

 و پارگی شود.
)تنفس آرام(  Quiet Inspirationالن از عضلات اصلی تنفس هستند بنابراین طی ای و اسک عضلات دیافراگم، بین دنده :2سوال 

ها، لاتیسیموس دورسی و کوادراتوس لومباروم جزو عضلات کمک شوند. عضلاتی مانند سراتوس انتریور، پکتورالوارد عمل می
 کنند.تنفسی بوده و طی تنفس آرام فعالیتی نمی

 
 
 
 
 
 
 

 

 

حتی در تنفس آرام هم وارد عمل شوند که  COPDدلیل پاسچر نامناسب یا عضلات کمک تنفسی ممکن است به
 توانند منجر به افزایش استرس وارد بر گردن شوند.در این صورت می

باید نحوه استفاده از عضلات کمک تنفسی را آموزش داد تا در حین حملات آسم، از این عضلات  COPDدر بیماران 
 کمک بگیرند.

 نکته طلایی!

بیومکانیک
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( کاهش پیدا Toe outیا  Foot angleی پا )ها در دقیقه بیشتر شده و زاویهبت به راه رفتن، تعداد قدمحین دویدن نس :3سوال 
 Doubleی دویدن این است که فاز ترین شاخصهرسد(. اما مهمدرجه در دویدن می 9تا  4درجه در راه رفتن به  7تا  5کند )از می

limb float تحتانی تماسی با زمین ندارند. شود. در این فاز دو اندامایجاد می 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ار لگنی )لومبوپلویک( حرکت ابتدا از ناحیه لومب-حین خم شدن در وضعیت ایستاده با زانوی صاف، بر اساس ریتم کمری :4سوال 
خواهد  درجه فلکشن لومبار وجود 45درجه فلکشن هیپ و  06کند؛ درنهایت حدود شروع شده و بتدریج به سمت هیپ پیشروی می

 داشت )این اعداد میانگین هستند و اختلاف جزئی بین افراد مختلف رایج است(.

 

وجود ندارد و بجای  Running cycleوجود دارد درصورتی که در  Double limb supportفاز  Gait cycleدر 
 شود.ایجاد می Double limb supportآن 

 شود.درصد دویدن ایجاد می 044تا  04درصد دویدن و  04تا  04در  Floatی مرحله

 درجه است. 0تا  0درجه و حین دویدن  7تا  0حین راه رفتن  Toe outمیزان زاویه 

 

 نکته طلایی!

 
 
 
 
 
 

 

 

 

)از حالت فلکشن( برعکس خواهد بود؛ به این صورت که  Uprightلگنی حین برگشتن به وضعیت -ریتم کمری
 کند.وع شده و بتدریج به ناحیه لومبار پیشروی میحرکت اکستنشن ابتدا از هیپ شر

 درصورت محدودیت دامنه حرکتی هیپ، حرکت در ناحیه لومبار بیشتر خواهد شد و برعکس.

)خاموشی الکتریکی اکستانسورهای کمر( در یک سوم انتهایی فلکشن تنه اتفاق  Flexion relaxationپدیده 
 افتد.می

 

 نکته طلایی!
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)از حالت فلکشن( برعکس خواهد بود؛ به این صورت که  Uprightلگنی حین برگشتن به وضعیت -ریتم کمری
 کند.وع شده و بتدریج به ناحیه لومبار پیشروی میحرکت اکستنشن ابتدا از هیپ شر

 درصورت محدودیت دامنه حرکتی هیپ، حرکت در ناحیه لومبار بیشتر خواهد شد و برعکس.

)خاموشی الکتریکی اکستانسورهای کمر( در یک سوم انتهایی فلکشن تنه اتفاق  Flexion relaxationپدیده 
 افتد.می

 

 نکته طلایی!
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 2و  1الکتروتراپی 

 
 :بجزباشند. های کاهش جریان خون به هنگام کرایوتراپی میهمه موارد جزء مکانیزم -21

 الف( افزایش تون عضلات صاف

 نکیتی برادی افزایش کیب( 

 خلفی ریشه گانگلیون تحریک( ج

 نهیستامی کاهشد( 

 :بجزباشند. زیر صحیح می یهاهمه گزینه Microwave Diathermy در مورد -22
 .الف( عمق نفوذ این مدالیتی نسبت به دیاترمی و اولتراسوند کمتر است

 سطحی بیشتر است. های افتبمیزان انعکاسی پرتو در  (ب
 های سطحی بالا است. تولید امواج ایستایی این مدالیتی در بافتج( 
 .کندنسبت به دیاترمی موج کوتاه انرژی کمتری اعمال میاین مدالیتی د( 

 ،راست گردیده و در حال حاضر به علت دردسمت  Colles Fracture ماه قبل دچار 4ای ساله 65بیماری  -23
 در ناحیه مچ دست و انگشتان سمت راست به ویژه در پشت دست به  bypersensitivity محدودیت حرکتی و
 مدالیتی برای کاهش درد این بیمار کدام است؟ «بهترین»نموده است.  فیزیوتراپی مراجعه

 Hot packالف( 

  Ice packب(

 Whirlpoolج( 

 Infrared-radiationد( 

بیماری با درد ناحیه گلوتنال سمت چپ به فیزیوتراپی مراجعه نموده است. در معاینه بالینی، اسپاسم  -24
ردد. گها مشخص میتحت فشار قرار گرفتن عصب سیاتیک به واسطه آنمفصل ران و  Deep Rotators عضلات

 مدالیتی برای کاهش اسپاسم این عضلات کدام است؟ «بهترین» در اینصورت

 Low frequency magnet therapyالف( 

 Sultrasound therapy (1 MHZ)ب( 

 Short wave diathermy (SWD)ج( 

 High power laser therapy (HPLT)د( 

ی برای کاهش نپاسخ برای توجیه استفاده از سرما درما «بهترین»های زیر یک از گزینهکدام -25
 بیماران با تون بالای عضلانی است؟سیتی اسپاستی

 اما گهای الف( کاهش رفلکسی فعالیت و ایران
 های عضلانیهای دوکورانآافزایش پاسخ  ب(

 های پوستیهای گیرندهکاهش تحریک آورانج( 

 کاهش تون عضلانی ناشی از کاهش گردش خون ناحیهد( 

نوجوانی با مشکل درد ناحیه خارجی آرنج سمت چپ به فیزیوتراپی مراجعه کرده است. در ارزیابی بیمار،  -26
 Shock Wave که بخواهیم برای این بیمار ازشود. در صورتیکندیل خارجی آرنج تشخیص داده مییپدرگیری ا

Therapy   انتخاب است؟ «بهترین»استفاده شود کدام گزینه 

 عدد  ۱۱۱بار / تعداد ضربه  ۰شدت  /  ۰۱۱ فرکانس( الف
  عدد ۰۱۱۱ ضربه تعداد/  بار ۰ شدت/   ۰۱ فرکانس (ب

 عدد ۱۱۱ ربهض تعداد/  بار ۰ شدت /  ۱۱ فرکانسج( 

 عدد ۰۱۱۱ هضرب تعداد/  بار ۰ شدت /  ۰۱ فرکانس (د

مشکل زخم مزمن پوست در قسمتی از ناحیه پای سمت راست به فیزیوتراپی مراجعه نموده بیماری با  -27
فیزیوتراپیست برای کمک به ترمیم بافت پوست تصمیم به استفاده از اولتراسوند پالس دارد. در اینصورت   است.
 کند؟ شدت اولتراسوند را بیان می «بهترین»های زیر یک از گزینهکدام
 درصد 0۱با ضریب کار  SATP-1.8 w/cm²الف( 
 به صورت مداومSATP-1.2 w/cm² ب( 

  SATA=0.5 w/cm²ج( 

 SATA 1.2 w/cm³د( 

 است؟« صحیح»های زیر در مورد اولتراسوند فیزیوتراپی یک از گزینهکدام -28

 .دستگاه باشد ERA باید برابر با . مقدار وسعت ناحیه درمان حتماًمناسب درمان  الف( برای کارایی

 .امواج اولتراسوند در بافت عضلانی بیشتر از بافت تاندونی است بنابراین برای کاهش اسپاسم عضلانی مناسب است ب( جذب

 .دهداستفاده از ژل دارویی به تنهایی کافی است و استفاده از ژل واسط اثر درمانی را کاهش می (Phenophoresis) در فوتوفورزیسج( 

منع استفاده  وجود ندارد اما این مورد همچنان به عنوان یک Myositis ossification دم استفاده برایگرچه شواهدی مبنی بر عد( 
 اولتراسوند در نظر گرفته می شود. 
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میلی واتی و  2۱۱فیزیوتراپیستی برای کاهش درد بیمار خود در حال استفاده از لیزر کم توان با یک دیود  -29
ثانیه مدت  ۱۱۱3/۱که دیوریشن هر پالس تابشی میباشد. در صورتی پالس در ثانیه 1۱۱۱ش بفرکانس تا

 ثانیه باشد. چند ژول بر سانتیمتر مربع انرژی تابش داده شده است؟  2۱۱زمان تابش 

 0ب(       ۰الف( 
 ۰۰د(       ۰۰ج( 

 :جزبابی بافت موردنظر بیمار استفاده کرد، هدر مرحله الت تر مناسبامتوان با پارهای زیر را میتمام مدالیتی -3۱
 Acupuncture TENSب(       TECAR الف(

 Low Frequency Magnetد(     High Intensity Laserج( 

کارگری به علت درد مفصل شانه سمت راست ناشی از فعالیت شغلی به فیزیوتراپی مراجعه کرده و برای  -31
صورت نموده است. در این« لیدوکائین»کنترل درد بیمار، فیزیوتراپیست تصمیم استفاده از یونتوفروزیس 

 باشد؟ترین روش میگزینه های زیر مناسب یک ازکدام

 ندالآته به روش جریان متوفازیک پیوس الف(

 ودالتجریان متوفازیک پیوسته روش کاب( 

 ندال آجریان متوفازیک منقطع روش  (ج
 ودالتجریان متوفازیک منقطع به روش کاد( 

 های تحریک الکتریکی برای کاهش تون بیماران اسپاستیک درکننده کاربرد جریانتمامی موارد زیر توجیه -32
 :بجزفیزیوتراپی است. 

 Reciprocal inhibitioالف( 

 Recurrent inhibitionب( 

  Renshaw cells inhibitionج(
 Sensory habituationد( 

 شوند و چرا؟کدام فیبرهای عصبی زودتر از سایرین تهییج می در تحریکات الکتریکی غالباً -33

 بنا به دلیل نزدیک بودن به الکترودها  A الف( فیبرهای حسی
 پذیری بالاتر از سایر فیبرهایجیبنا به دلیل ته Aب( فیبرهای حسی 

 تر پتانسیل عمل کوتاه (Durationزمان ) بودن مدتآلفا حلیل دارا  A فیبرهای حرکتیج( 
 آلفا به دلیل برخورداری از قطر بیشتر  A دهنده حس عمقیفیبرهای انتقال (د

جاد احتمال ای ،علاوه بر افزایش قدرت عضلانیهای الکتریکی زیر نسبت به سایرین یک از جریانکدام -34
 نیز دارد؟ هیپرتروفی

  Direct Currentالف(

 Faradic Currentب( 

 Russian Currentج( 

 Diadynamic Currentد( 

ی مراجعه نموده است. پبیماری با صدمه عصب مدیان در ناحیه مچ دست سمت راست به فیزیوترا -35
 از تحریک الکتریکی عضله ابداکتور کوچک انگشت شست ،وضعیت آسیب عصبفیزیوتراپیست برای ارزیابی 

دهد. در آمپر عضله به تحریک پاسخ میمیلی 25لی تود پمآا بهزارم ثانیه و  3۱۱کند. با دیوریشن استفاده می
 کند؟ بدست آمده را صحیح بیان می« اکسینکرو»محدوده مقدار  این صورت کدام گزینه

 هزارم ثانیه ۰/۱الف( کمتر از 

 هزارم ثانیه ۰/۱-۰بین  ب(

 هزارم ثانیه ۰-۰۱ج( بین 

 هزارم ثانیه ۰۱تر از بزرگد( 

را  Stress Incontinence های زیر پارامترهای تحریک الکتریکی برای یک بیمار مبتلا بهیک از گزینهکدام -36
 صحیح بیان کرده است؟

 در حد تحمل  :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱پالس در ثانیه / دیوریشن پالس  ۰۱۱تا  ۰۱۱( فرکانس تحریکی الف
 در حد تحملدر  :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱الس پپالس در ثانیه / دیوریشن  ۱۱تا  ۰۱فرکانس تحریکی ب( 

 سطح حداکثر حسیدر  :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱پالس در ثانیه / دیوریشن پالس  ۰۱۱تا  ۰۱۱فرکانس تحریکی ج( 

 زیر سطح حسی :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱پالس در ثانیه / دیوریشن پالس  ۱۱تا  ۰۱فرکانس تحریکی  (د

های تحریک الکتریکی متمایز و آن را جریانی را از سایر جریان LIDC جریان ،تفاوت در کدام پارامتر -37
 کند؟متفاوت می خاص و

 الف( فرکانس

 شدت ب( 

 مدت زمان پالس ج( 
 شکل موجد( 
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ثانیه مدت  ۱۱۱3/۱که دیوریشن هر پالس تابشی میباشد. در صورتی پالس در ثانیه 1۱۱۱ش بفرکانس تا
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صورت نموده است. در این« لیدوکائین»کنترل درد بیمار، فیزیوتراپیست تصمیم استفاده از یونتوفروزیس 

 باشد؟ترین روش میگزینه های زیر مناسب یک ازکدام

 ندالآته به روش جریان متوفازیک پیوس الف(

 ودالتجریان متوفازیک پیوسته روش کاب( 

 ندال آجریان متوفازیک منقطع روش  (ج
 ودالتجریان متوفازیک منقطع به روش کاد( 

 های تحریک الکتریکی برای کاهش تون بیماران اسپاستیک درکننده کاربرد جریانتمامی موارد زیر توجیه -32
 :بجزفیزیوتراپی است. 

 Reciprocal inhibitioالف( 

 Recurrent inhibitionب( 
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جاد احتمال ای ،علاوه بر افزایش قدرت عضلانیهای الکتریکی زیر نسبت به سایرین یک از جریانکدام -34
 نیز دارد؟ هیپرتروفی
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ی مراجعه نموده است. پبیماری با صدمه عصب مدیان در ناحیه مچ دست سمت راست به فیزیوترا -35
 از تحریک الکتریکی عضله ابداکتور کوچک انگشت شست ،وضعیت آسیب عصبفیزیوتراپیست برای ارزیابی 

دهد. در آمپر عضله به تحریک پاسخ میمیلی 25لی تود پمآا بهزارم ثانیه و  3۱۱کند. با دیوریشن استفاده می
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 هزارم ثانیه ۰/۱-۰بین  ب(

 هزارم ثانیه ۰-۰۱ج( بین 

 هزارم ثانیه ۰۱تر از بزرگد( 
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 صحیح بیان کرده است؟

 در حد تحمل  :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱پالس در ثانیه / دیوریشن پالس  ۰۱۱تا  ۰۱۱( فرکانس تحریکی الف
 در حد تحملدر  :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱الس پپالس در ثانیه / دیوریشن  ۱۱تا  ۰۱فرکانس تحریکی ب( 

 سطح حداکثر حسیدر  :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱پالس در ثانیه / دیوریشن پالس  ۰۱۱تا  ۰۱۱فرکانس تحریکی ج( 

 زیر سطح حسی :هزارم ثانیه / شدت تحریک ۰/۱پالس در ثانیه / دیوریشن پالس  ۱۱تا  ۰۱فرکانس تحریکی  (د

های تحریک الکتریکی متمایز و آن را جریانی را از سایر جریان LIDC جریان ،تفاوت در کدام پارامتر -37
 کند؟متفاوت می خاص و

 الف( فرکانس

 شدت ب( 

 مدت زمان پالس ج( 
 شکل موجد( 


